
NVO SEKTORIAUS ĮGALINIMAS 

VILNIUS 

2019 GRUODŽIO 17 D. 



ANKETA 

 Sukurta kiekybinė anketa sudaryta iš trijų dalių ir 15 klausimų; 

 Anektos tikslas -  išanalizuoti dabartinę NVO tarybų, kaip vieno iš NVO 

įgalinimo įrankių, situaciją visoje Lietuvoje; 

 Apklausa vykdyta nuo 2019 m. liepos 8 d. iki rugpjūčio 20 d.; 

 Buvo apklausiami NVO, savivaldybės administracijos darbuotojai bei 

savivaldybės tarybos nariai; 

 Iš viso dalyvavo 206 respondentai. 



I DALIS – BENDRA INFORMACIJA 

 Iš 60 savivaldybių savo 

atsakymus pateikė 52; 

 59,2 proc. – priklauso 

dabartinei arba 

priklausė ankstesnės 

kadencijos NVO 

tarybai, 40,8 proc. – 

nepriklausė.  

59 

32 

9 

Respondentai 

NVO atstovai

Savivaldybės administracijos darbuotojai

Savivaldybės tarybos nariai



II DALIS: KIEK VIDUTINIŠKAI KARTŲ PER METUS 

POSĖDŽIAUJA SAVIVALDYBĖS NVO TARYBA? 

27 

61,5 

11,5 

Mažiau nei 2 kartus 3 - 5 kartus Daugiau nei 6 kartus



SAVIVALDYBĖSE ESANČIŲ NVO TARYBOS 

VEIKLŲ VYKDYMAS 

71,3 

35,2 

18 

12,3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Teikia pasiūlymus savivaldybės institucijoms dėl

savivaldybės teritorijoje veikiančių nevyriausybinių

organizacijų stiprinimo;

Dalyvauja rengiant savivaldybės institucijų teisės

aktų, susijusių su nevyriausybinių organizacijų

plėtra, projektus;

Dalyvauja savivaldybei atliekant analizę dėl

savivaldybės administruojamų viešųjų paslaugų

teikimo ir teikia pasiūlymus dėl viešųjų paslaugų

teikimo;

Dalyvauja darbo ar ekspertų grupėse

nevyriausybinių organizacijų plėtros politikos

klausimams svarstyti;



NVO TARYBOS SPRENDIMŲ KIEKIS, 

PATEIKTAS SAVIVALDYBĖS TARYBAI PER 12 

MĖN. 

73,8 

23,8 

2,5 

Mažiau nei 2 3 - 5 sprendimai Daugiau nei 6 sprendimai



III DALIS.  AR NVO ĮTAKA VIETOS VALDŽIOS 

SPRENDIMAMS YRA PAKANKAMA?  

25,7 24,8 35 10,7 3,9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1 balas 2 balai 3 balai 4 balai 5 balai

1 balas – nepakankama įtaka, 5 balai – svari įtaka 



JEI NEPAKANKAMA, KODĖL? 

50 

42,9 

32,4 

30,8 

28 

20,9 

18,7 

14,3 

7,7 

0 10 20 30 40 50 60

Trūksta veiklių žmonių;

Iš savivaldybės nepakanka bendradarbiavimo ir…

Žmonės netiki, kad gali ką nors pakeisti;

Nepakanka informacijos apie dalyvavimo galimybes;

Trūksta pačios savivaldybės iniciatyvos;

Sudėtingos procedūros dalyvauti sprendimų priėmimuose;

Gyventojai neturi laiko;

Gyventojams tai nerūpi;

Gyventojai bijo neigiamų pasekmių;



AR NVO TARYBA YRA TINKAMAS ĮRANKIS 

SIEKIANT SUSTIPRINTI NVO SEKTORIŲ? 

4,9 11,2 36,4 28,6 18,9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1 balas 2 balai 3 balai 4 balai 5 balai

1 balas – labai netinkamas, 5 balai – puikiai 

tinkamas 



AR NVO TARYBA YRA TINKAMAS ĮRANKIS 

SIEKIANT ĮTRAUKTI NVO Į SPRENDIMŲ 

PRIĖMIMĄ? 

3,4 13,1 33 29,6 20,9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1 balas 2 balai 3 balai 4 balai 5 balai

1 balas – labai netinkamas, 5 balai – puikiai tinkamas 



AČIŪ UŽ DĖMESĮ! 

Aistė Adomavičienė 

info@stopskurdas.lt 

 

 

+370 668 76316 
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